

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dep. 10  
Buenos Aires (30) Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233  
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVI

Buenos Aires, martes 18 de junio de 1974

Буэнос Айрес, вторник 18 июня 1974

N° 1268

А. МАКРИДИ

## О ХАМСТВЕ

После двух выступлений по этому поводу, третье вынуждается горячностью, проявленной в столкновении противоположных мнений. Какое-то из них, всё же, ближе к жизни.

Можно ли считать хамством неумение носить мундир и резать рыбу?

Есть ли хамство в СССР, или само это слово забыто?

Да, и вообще, что такое хам: существо или воображение? Может быть, просто ругательство, оскорбление? В каких случаях оно употреблялось, как его понимать нынче, откуда взялось хамство?

Начнём с последнего. Учредителем принято считать Ноева сына, а кто поручится, что хамства не было раньше? Никто. Зато все знают, что стало потом: «Хам умер, но дело его живёт!» Выйдя сухим из воды на горе Арарат, хамство и в дальнейшем не тонуло, не горело, а завоёвывало, завоёвывало и продолжает завоёвывать права, всё шире скаля гнилые зубы.

Хамство бессмертно, международно, межсословно, внеклассово; оно врождённо, его не только «бытие определяет», с ним нужно родиться. Прирождённое хамство может проявиться, может не проявиться, всё зависит от случая, но человека, от рождения порядочного, никакое «бытие» хамом не сделает.

Не везде хамство приживляется одинаково успешно, труднее всего ему в отсталых странах, но по мере их «развития», ржавеет и хамство, потому что оно — тень прогресса, а прогресс, как ничто другое, заслоняет солнце: разрушает семью, презирает традиции, оскверняет религии и насаждает блуд, то есть, делает всё то, что мы в избытке наблюдаем и в СССР, причисленном специалистами по делам прогресса к самым передовым странам. Спрашивается, каким же образом в ряду неудержимо хамеющих прогрессивных стран, СССР сумел бы составить исключение? Иные скажут — у нас никогда хамство не переводилось! Правильно, но до коммунизма оно было обуздано, а после крушения России, в видах свободы, иначе не понимавшейся, узду ведь сняли?

Чётких границ у хамства нет, как нет и точного мерила для него. Уступить женщине дорогу или место, и сейчас еще не возбраняется, но уже рассматривается, как нечто отжившее и, во всяком случае, не обязательное. Зато отпустить женщину — ничуть не предосудительно, а скорее всего, даже и прогрессивно.

Энциклопедические справки не всегда убедительны. Толковый словарь Даля, например, составлялся до освобождения крестьян, а с тех пор, смысл многих слов и выражений изменился. Но даже с помощью того же Даля, мы можем убедиться, что и свыше ста лет тому назад, слово «хам» выражало не только сословное чванство, но и народное презрение: «по бороде Авраам, а по делам хам». Заметьте — по делам! И это не дворянская мысль, а крестьянская.

Во всех слоях российского населения, и прежде хамство воспринималось, как позор, вызывало отвращение. Теперь же оно стало и несчастьем страны, лишившейся сил, средств и права противиться порочному влиянию, сменившему буржуазные предрассудки, такие, как вежливость, обязательность, уважение к женщине и многие другие, помогавшие жить и почти забытые.

Мало утешения в том, что мы не оди-

ноки; что хамство захлёстывает мир. Своя рубашка ближе к телу, пусть иностранцы с собственными хамами сами канителиятся, мы им не помощники, своих делов, невозможно обойти болезненно затронутую в споре интеллигенцию. Утверждение, что старая интеллигенция пострадала от советской власти «не в большой степени, чем другие слои населения» не верно. Физическое истребление интеллигенции у большевиков программно. В России оно было начато Лениным и почти закончено Сталиным. И это, к сожалению, не легенда, сотворённая некоторыми слоями эмиграции для «собственного успокоения» (почему успокоения?), а трагедия ограбленного народа, ибо уничтожить интеллигенцию во много раз легче, чем её создать, а наша русская была неповторимой. Это хорошо понимали интернационалисты, ненавидевшие интеллигенцию, как культурный хребет нации. Вот почему такое же несчастье постигло Польшу, начавшись в Катynie и завершившись Варшавским восстанием, спровоцированным большевиками. Вот почему Сталин на Ялтинской конференции предлагал своим союзникам проделать то же самое с немецкой интеллигенцией, чтобы на сто лет, как он предвидел, обезвредить Германию. Любопытно, что в несколько иной форме, то же самое предлагал и американский еврей Морганту. Осенив себя крестным знаменем, помянем и многомиллионную китайскую интеллигенцию, первую жертву «культурной революции»...

В России, слово «интеллигенция» украдено у образованных людей недоучками, устремившимися в революционное подполье. С того времени и возникло в народе недоверчивое, а местами, и враждебное отношение к интеллигентным людям вообще. В Британской же Энциклопедии появилось новое определение: «интеллигенция — незначительная часть российского населения, отличающаяся независимым мышлением».

Дорвавшись с помощью независимого мышления до власти, «революционная интеллигенция», в отличие от обыкновенной, обнаружила недостаток образования и воспитания. Большинство новых хозяев России, начиная с Ленина, освободившись от полицейских неудобств, распустило сразу же павлиний хвост самого изощренного хамства: пачкало непечатными замечаниями книги, свернословило с трибун, в служебных бумагах, на заседаниях, митингах и банкетах, не стесняясь женщин, всё чаще оскорбляя их и изнурительно эксплуатируя на основе предоставленного «равноправия».

Будучи законодателями решительно всего, в том числе и революционных ма-

нер, «вожди» собственным примером вдохновляли прирожденных хамов на откровенное раскрытие, отчего и пошли в ход поэтические перлы, вроде «оглушить бы их трехпальным свистом, в бабушку и бога душу мать» (Маяковский) или призыва «молиться богу материщиною» (Есенин). Такая поэзия одолевала советской цензурой и оплачивалась шедрым гонораром.

Драка мужчины с женщиной в очереди перестала быть редкостью. Да что в очереди! В фойе Большого театра, на глазах у всех, корифей советского фельетона, редактор «Огонька» Михаил Ефимович Кольцов ударил ногой, сразмаху под живот, жену своего партийного и профессионального конкурента Сосновского, когда тот был уже арестован по кольцовскому доносу, а жена его ожидала ареста со дня на день, и все это знали.

Со времён Потопа не было видано, чтобы руководитель величайшей страны орал, как пьяный хулиган и колотил каблуком по столу перед лицом всех народов, и как начинающий клоун, выпячиваясь задом перед иностранцами, закидывая на спину полы пиджака. Вообще, можно ли найти среди советских дипломатов хоть одного, заслуживающего уважения. В лучшем случае, это полууважаемые, вроде Андрея Громыки, а в большинстве, это Семёны Царапкины. Почти все интеллигентные люди, «старые» ли, «новые» — во враждебной оппозиции к хамской власти. Исключения есть, но их с годами всё меньше. Это гуттаперчивые мальчики, вроде коммуниста дворянского происхождения товарища Михалкова и иже с ним, продавшимися советскому Мамоне до последнего волоса.

Кстати, еще о поэтах. Один из полновесных представителей советской интеллигенции, коммунист Евтушенко поставил за границей новый, едва ли одолжимый, рекорд хамства. В оправдание своей безотчётной любви к Австралии, сей рыдальщик Бабьего Яра, выступая в сиднейском университете, высказал предположение, что его «мамашу какой-нибудь австралиец так и догнал!»... Несмотря на свою просоветскость, длинноволосая аудитория испуганно притихла, оглушенная неслыханным остроумием... Библейский Хам унижил отца. Советский — обесчестил родную мать...

Нарушение правил приличия еще не обязательно хамство; нарушение может произойти от незнания правил. Неумение вести себя за столом и многое другое легко простить самоеду, но не «ведущему журналисту» Заславскому, выплёвывавшему рыбки кости на скатерть; ни директору Госиздата Халатову, даже за

обедом никогда и нигде не снимавшему грязную кепку; ни Демьяну Бедному, сорвавшему подсолнечной шелухой на дворцовых коврах и выступавшему на кремлевских банкетах перед Народными артистками со скабрёзными стихами; ни редактору всесоюзной газеты «Беднота» Грандову, проветривавшему грязные носки на спинке кресла для посетителей и принимавшему их с закинутыми на письменный стол босыми ногами; ни главному прокурору Вышинскому, выгнавшему из приемной с площадной бранью Гогунцеву; ни председателю союза композиторов Хренникову, опрокидывавшему пепельницу в общественный дукомойник; ни «личному другу президента Эйзенхауэра» маршалу Жукову, от материщины которого «поднималась штабная крыша» по выражению одного из мемуаристов, в присутствии солдат бывшему кулаками по лицу подчинённых генералов; ни «герою советского союза» летчику Водопьянову, восхищенно хлопавшему в Доме Искусств по заду незнакомых женщин; ни тысячам других строителей бесклассового коммунистического общества, за спиной которых партия, правительство и кто-нибудь еще и «лично», а потому хамьями совершенно безнаказанно.

Тот, кто не хочет измерить глубину своего унижительного гражданского бессилия, пусть лучше не появляется в ресторанах с женщиной; ни одна из них, и на улице не гарантирована от оскорбительных выпадов, вплоть до оскорбительных же прикосновений. Несть числа рыцарей, пропавших «без права передачи» за то, что они пытались по мужски защитить честь своих дам; милиция, анкета, протокол, хулиганов отпускают, рыцаря задерживают и для выяснения подноготной препровождают на Лубянку. А дальше, как по маслу... С самого начала большевицкого воцарения, всякая попытка своими средствами защититься от публичного хамства приравнивалась к «вылазке классового врага» со всеми вытекающими за полярный круг последствиями...

Огульное отрицание позорных явлений предоставляет убежище для общественных пороков и замалчивать их порой не менее вредно и опасно, чем поддерживать. Россия больна и на это следует смотреть открытыми глазами. Для оздоровления её потребуются немало времени, но если прятать голову подмышку, то никогда ничего не выйдет. Вот, почему И. Л. Солоневич предостерегал от опасных иллюзий и настойчиво призывает подходить к задачам будущей России с горячим чувством, но холодным рассудком.

Надо полагать, то и другое у русского народа найдется в достатке для исправления испорченного и восстановления погибшего, в том числе, нашей интеллигенции, прославившей Россию, но за это гонимой и опороченной самозачислением в нее революционных недоумков, предателей, авантюристов, уголовных преступников и просто хамов, переплюнувших своего библейского пращура.

Забыв ли слово «хам» в СССР, как иные утверждают? Перед войной, я зазевался на улице и столкнулся с женщиной. Стал взволнованно извиняться. А она мне: «Вот, хам! Сам пихается, еще и извиняется!»

А. МАКРИДИ

### Из интервью Солженицына

Я — оптимист от природы и не ощущаю свое изгнание как окончательное. Предчувствие такое, что через несколько лет я вернусь в РСФСР. Как это произойдет, какие условия изменятся — я не могу предсказать, но люди и ничего не умеют предсказывать, а чудеса неизменно чередой совершаются в нашей жизни. Последние годы жизни в России я почти уже был лишен и родины...

... Однако, я уже говорил когда-то и повторяю теперь: я знаю за собой право на русскую землю — нисколько не меньше, чем те, кто взял на себя смелость физически вытолкнуть меня.

18. 2 — 74



## ДЕСЯТИЛЕТИЕ СЛУЖЕНИЯ ПЕРВОИЕРАРХА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

## МИТРОПОЛИТА ФИЛАРЕТА

13/26 мая сего 1974 года в Нью Йорке было торжественно отпраздновано десятилетие служения на посту первоиерарха Русской Православной Церкви за границей митрополита Филарета. В этот день в Синодальном Знаменском соборе Божественную литургию совершили митрополит Филарет, архиепископы Никон Вашингтонский и Флоридский, Афанасий Аргентинский, Филофей Берлинский и Германский, Нектарий Сеатлийский, Павел Штутгартский и Южно-Германский, Лавр Манхетенский и Никандр Рио-де-Жанейрский в сослужении протодиакона и четырех диаконов и при замечательном пении синодального хора под искусным управлением Б. М. Ледковского при переполненном храме молящихся. После окончания литургии архиепископ Никон произнес следующие приветствие митрополиту Филарету:

— «Ваше Высокопреосвященство, возлюбленный о Господе наш Первосвященитель. Мы собрались сегодня в Вашем соборе для того, чтобы приветствовать Вас, поблагодарить Вас за Ваши болезни и труды, которыми Вы трудились во благовестии Христовом и помолиться о Вашем благоденствии, многолетии и о процветании возглавляемой Вами Русской Православной Церкви за границей России. Десятилетие в церковной и общественной жизни срок сравнительно не большой и не юбилейный, но исключительные условия современной жизни подвинуло Ваших сослужителей и почитателей принять участие в начинании преданной Вам молодежи, организовавшей это торжество для духовного поддержания Вас в Вашем трудном подвиге и для возвеличения и укрепления Русской Православной Церкви за границей.

Никогда еще человечество не пережило такого времени, как теперь. В мире померкла истина, водворилась ложь и предчувствие какой-то надвигающейся катастрофы. Свыше пятидесяти лет наше многострадальное отечество находится во власти лютых безбожников, поставивших своей безумной целью искоренение веры в Бога во всем мире и покорение человечества под свою безбожную власть. А мир в это время находится в каком-то ослеплении и оцепенении. Никто не противопоставляет им в достижении своих целей. Открытая про-

паганда коммунизма разрешена почти во всех государствах мира, государства поддерживают с ними дружественные отношения и даже оказывают им материальную помощь. Особенно удивительно ослепление в отношении коммунизма и его государственной власти со стороны религиозных организаций почти всех исповеданий и народов. Те, кто должны быть служителями истины и проповедывать правду и любовь вступили в дружественные отношения с агентами и пособниками безбожной власти, своим авторитетом прикрывают их ложь и обманы и прямо или косвенно содействуют укреплению коммунистической власти над русским народом и распространению ее на свободные страны мира.

При таких обстоятельствах Русская Православная Церковь за границей стоит на страже Христовой истины, возвещает правду и поработанному русскому народу и свободному миру. По жестокости угнетения, которую переживал и переживает русский народ уже свыше 50 лет можно сравнить с древним египетским игом, которое, когда пережил почти в течение пятисот лет древний Израиль в Египте, но современные жестокости превосходят то, что было в древние времена — там не было ни Соловков, ни Воркуты, ни массового истребления людей, ни всего того, что теперь придумали и изобрели коммунисты. Об этом мы сами хорошо знаем, знаем из свидетельств многочисленных жертв коммунизма, которым удалось выбраться от них и издать книги с описанием этой жизни. Но особенно теперь, в последние дни прогремел на весь мир голос мужественного писателя, каким-то чудом выжившего отсюда. Его голос звучит, как голос пророческий — изобличающий и предостерегающий.

Когда-то в древние времена Господь сжалился над своим народом, послал ему избавление через Египетские казни, послал ангела, избившего египетских первенцев, воздвиг мудрого вождя пророка Моисея, выведшего народ из рабства, дал ему мудрый закон жизни и обеспечил ему вход в землю обетованную.

Нечто подобное пережили и мы. Господь указывал нам путь освобождения от коммунизма в подвигах белых воинов, Господь воздвиг нам духовного вождя, выразителя всей России, первого

## Зарубежная Жизнь

## ПРАЗДНОВАНИЕ ЮБИЛЕЯ ОБЩЕ-КАДЕТСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ (ОКО) И КОРПУСНОГО ПРАЗДНИКА КРЫМСКОГО КАДЕТСКОГО КОРПУСА В АРГЕНТИНЕ

Много было вас в стране далекой,  
Малышей с душой богатыря;  
Вас в одно вязал Девиз высокий:  
За Отечество, за Веру, за Царя.

Празднование Корпусного праздника Крымского кадетского корпуса 3 июня в день Святых Константина и Елены совпало в этом году с празднованием 25-летнего юбилея существования О.К.О. в Аргентине.

Прежде чем описать, как протекало это, на редкость удавшееся торжество, хочется сказать несколько слов о Крымском Кадетском Корпусе, который этого вполне заслуживает, а многим нашим соотечественникам его история неизвестна.

Крымский Кадетский Корпус основан в 1920 году приказом генерала Врангеля в Крыму. В состав его вошли Петровско-Полтавский и Владикавказский корпуса и отдельные кадеты почти всех российских корпусов, находящихся в частях Добровольческой Армии.

Среди кадет Крымского корпуса было 46 георгиевских кавалера, являющиеся, до того времени неслыханное в кадетских корпусах! Из этих георгиевских кавалеров один был кавалером трех степеней и трое двух степеней!

До своего расформирования в 1929 году более тысячи юношей прошли через Крымский кадетский корпус, из них 604 окончили полный курс.

64 кадета окончили Югославское Военное училище и были произведены в офицеры Югославской Королевской Армии; из них двое были в Королевской Гвардии, несколько офицеров окончили высшую Академию и были офицерами Генерального Штаба. Около ста кадет окончили Университеты в Югославии, Чехословакии, Бельгии и т. д. Во время последней войны кадеты заполнили ряды ставного Русского Корпуса, Казачьей Дивизии и других частей. Они показали чудеса храбрости, как например, Крымский кадет Редькин, совершивший героический подвиг, который вошел в сводку О.К.В. (Верховного Командования). Когда в 1949 году покойный С. Грузинцев (Аракчеев) основал О.К.О. в Аргентине, Крымские кадеты, верные заветам: «Рассеяны, но не расстрогнуты» и «Погины

кандидата на Патриарший престол, главным образом, им и воздвигнутый, митрополита Антония. Господь помог ему вывести часть Русской Православной Церкви за границей России и организовать еще ее жизнь во всей церковной полноте, а когда жизнь его приблизилась к концу, он передал первосвященительству, также имевшему всероссийский авторитет, митрополиту Анастасию, который сохранил Русскую Православную Церковь за границей в трудные годы Второй мировой войны. Теперь крест первосвященительского служения в условиях отхода по естественному закону жизни старого поколения и вступления в жизнь нового поколения лежит на Вас, наш первоиерарх.

Мы молим Господа Бога, чтобы светильник Вашего служения горел ярким пламенем и не только освещал бы Вашу

зарубежную паству, но и проникал бы внутрь России, потому что наша Церковь, эта Русская Православная Церковь, находящаяся за границей поработанной России в свободном мире, возвещающая правду и истину и всему свободному миру. Мы молим Бога, чтобы Господь хранил бы Вас на многие и долгие годы и даровал бы Вам награду и спасение в немеркнущем царстве своей славы.

Об общественном чествовании в зале «Вальдорф Астория» сообщается особо.

Монахини монастыря «Новое Дивеево» поднесли вместе со своим приветствием владыке митрополиту шитое ими архиерейское облачение и просфору, которые владыка митрополит с благодарностью принял.

АРХИЕПИСКОП НИКОН

## ОБЩЕСТВЕННОЕ ЧЕСТВОВАНИЕ

## ВЛАДЫКИ МИТРОПОЛИТА ФИЛАРЕТА

Чествование Владыки Митрополита Филарета, по случаю десятилетия его служения Первоиерархом Русской Православной Церкви за границей, устроенное 13/26 мая в г. Нью Йорке Комитетом русской православной молодежи — участниками паломничества в Св. Землю, состояло из двух частей: церковно-богослужбной в Знаменском Синодальном соборе и общественной в парадном зале «Вальдорф-Астория». Церковно-богослужбная часть, прошедшая с большим торжеством и молитвенным подъемом, описана в отдельной заметке, а теперь отметим общественную часть торжества, также имеющую большое значение для церковно-общественной жизни нашей церкви.

В этот день над зданием «Вальдорф-Астория», являющимся первоклассным центром всех американо-русских общественных собраний, развевался трехцветный русский национальный флаг. В 3 часа дня Владыка Митрополит Филарет в сопровождении сослуживших ему архиереев, вступил в парадный зал, в котором собралось свыше 600 участников праздника, главным образом русской молодежи всех возрастов, под звон колоколов, специально для этого установленных и при пении Синодальным хором церковных песнопений под управлением Б. М. Ледковского. В зале была установлена в центральном месте большая икона Покрова Пресвятыя Богородицы и портреты Царя-Мученика Императора Николая Александровича и Государыни Императрицы Александры Федоровны. Владыка Митрополит занял центральное место за главным столом на высоком подиуме и рядом с ним иерархи архиепископы Никон Вашингтонский, Фило-

фей Германский, Афанасий Аргентинский, Нектарий Сеатлийский, Павел Штутгартский, епископы — Лавр Манхетенский и Никандр Рио-де-Жанейрский. По окончании молитвы благословения трапезы начался банкет, в конце которого первое приветствие произнес почтенный председатель Комитета русской православной молодежи епископ Лавр, передавший также приветствие от болящего архиепископа Аверкия, от Свято-Троицкого Монастыря и от Свято-Троицкой Духовной семинарии. Затем приветствовали архиепископ Филофей от Германской епархии, отметивший постоянные заботы владыки Митрополита о германской епархии в трудных обстоятельствах ее жизни, епископ Нектарий от архиепископа Антония Западно-Американской епархии. А. В. Ильинский приветствовал от организации юных разведчиков, хор, который под управлением А. П. Фекулы пропел церковные песнопения — стихи Великой Субботы, Отче наш и другие песнопения. Хор из певчих — очень молодых летам, прекрасно справился со своей задачей. Затем последовал ряд многочисленных приветствий — от Национальной Организации русских разведчиков г. Жуков, от общества «Отрада», от Попечительства Русской Православной Церкви за границей, от Православного Палестинского Общества, от Совета Директоров Толстовского Фонда — кн. Т. К. Багратион Мухрацкий, от архиепископа Виталия Монреальского, от епископа Павла Штутгартский, от Свято-Сергиевской гимназии священник В. Шишков. Затем с замечательным искусством пел многочисленный хор Национальной Организации Русских Разведчиков под управлением опытного и та-

лантного регента В. П. Рудеко. Молодые певцы среднего возраста доставили большое удовольствие слушателям. Протоиерей Александр Милеант говорил о значении паломничества в Св. Землю молодежи, оставляющих большую след на духовном развитии молодежи. Н. Н. Высоковский приветствовал от Руководящего Центра Обще-Монархического фронта, А. А. Сологуб от журнала «Зарубежная Русь», от Скорбященского собора в Сан Франциско, от Синодального Подворья в Буллингеиме и ряд других лиц лично от себя и от общественных организаций. Епископом Лавром были оглашены письменные и телефонные приветствия: от архиепископа Серафима Чикагского, архиепископа Антония Лос Анжелосского, архиепископа Никодима Ричмондского, от архиепископа Феодосия, архиепископа Саввы и епископа Константина из Австралии, епископа Нафананла, княжны Веры Константиновны, архимандрита Антония и Русской Духовной Миссии из Иерусалима, архимандрита Дмитрия из Иерусалима, игуменни Тамары с сестрами Елеонского монастыря, игуменни Феодоры с сестрами Лесенского монастыря, от игуменни Христины и сестер монастыря «Новое Дивеево» сестры приветствовали владыку в храме и поднесли ему шитое ими облачение и просфору, от архимандрита Митрофана и Свято-Троицкого приюта из Сан Франциско, священников Александра Сафронова из Австралии и В. Лукьянова, из Лейквуда, священ. Д. Воронкова и делегации Свято-Владимирского храма-памятника, протопресвитера Н. Пономарева и правления корпорации «Норсинг Хом» из Пало-Альто Калифорния. Объединения сестер милосердия в Сан Франциско, сестры Лидии Земцовой, прот. А. Коцюбинского, священ. С. Пух, семья Чакировых, семья Прам, д-ра Тимофеевича, Свято-Георгиевского Информационного Центра в Лондоне и других лиц и учреждений. Выступали также специально прибывшие на празд-

ник представитель Братства во имя всех святых в земле Российской просиявших из Буллингеима, игумен Арсений из Франции, священник Р. Лукьянов из Бостона, настоятель греческого монастыря в Бостоне архимандрит Пантелеимон.

В заключительном слове Владыка Митрополит Филарет, поблагодарив всех за организацию этого праздника и за выказанные ему приветствия ответил, что они его весьма радуют, как яркое выражение дружного объединения русских православных людей и русской молодежи в Русской Православной Церкви за границей, на которой лежит долг хранения священных заветов нашей родины и истины Святого Православия. Говоря лично о себе Владыка сказал, что, приняв по своему сердечному влечению монашество, он хотел избежать архиерейского сана и поэтому в течение 26 лет оставался в сане архимандрита; прибыв в Австралию двенадцать лет тому назад он по понуждению епархиального архиерея архиепископа Саввы согласился принять викарную кафедру Брисбанского епископа, состоявшую из двух с половиной приходов с надеждой прожить там до конца своей жизни. В виду болезни архиепископа Саввы он был послан на Архиерейский Собор 1964 года и здесь с полной неожиданностью для него на его долю выпал крест первосвященительского служения, который он несет с покорностью воле Божией. В сегодняшнем чествовании он находит поддержку в есенинском кресте, за которую приносит всем и, особенно дорогой его сердцу молодежи, свою глубокую благодарность.

Все чествование по своему характеру и его организации было небывалым событием в русской жизни в Нью Йорке и очевидно оставит глубокий след в укреплении нашей церковной жизни и дружном объединении русских людей вокруг Русской Православной Церкви за границей и ее Первосвященителя.



## ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ В АРГЕНТИНЕ

С № 1270, то есть с 1 июля с. г. цена номера газеты

будет равняться

§ 2. —

разные, но душа одна», — в количестве 34 человек вошли в Обще-Кадетское Объединение, которое сегодня празднует свой 25-летний юбилей.

В воскресенье 9-го июня сего года, после литургии, совершенной членом О.К.О., кадетом княжескоконстантиновцем отцом Владимиром Шленевым, в до отказа переполненном храме Святого Сергия Радонежского в Вижа Бажестер, был отслужен благодарственный молебен с провозглашением многолетия главе Императорского Дома Великому Князю Владимиру Кирилловичу, Его Семье и всем присутствующим и в рассеянии сущим кадетам, а также о ниспослании здоровья болящему воину Николаю (Мартьянову, кадету Хабаровского корпуса) с поминовением злодейски убиенного Государя Императора Николая Александровича и Его Августейшей Семьи, Великого Князя Константина Константиновича и всех кадет Российских Императорских и Зарубежных корпусов на поле брани за Веру, Царя и Отечество живот свой положивших, в смуте убиенных и в мире скончавшихся. Трогательно были помянуты новопредставленные отец дьякон Леонид Казанцев, кадет 1-го Русского В.К.К.К. Кадетского Корпуса и Лев Бутович кадет Крымского корпуса, скончавшийся в Австралии. Во время молебна прекрасно пел хор, составленный из присутствующих кадет и институтков под управлением председателя О.К.О. майора Сергея А. Якимовича, кадета Крымского корпуса.

По окончании молебна кадеты были построены в ограде церкви для поднятия флагов русского и аргентинского и надлежащего рапорта старейшему из присутствующих кадет, которым оказался полковник Рейнгард (93 года), кадет Псковского Кадетского Корпуса.

В строю было 82 кадета. Построенным командовал Председатель О.К.О. майор Сергей Якимович (крымец).

Для поднятия флагов были назначены: русского — Алёша Шленев (сын настоятеля храма) в форме 1-го русского В. К. Константина Константиновича кадетского корпуса и аргентинского Андрея Андрушкевича, кадета аргентинского кадетского корпуса «Сан Мартин» в аргентинской парадной форме.

Рапорт принял полковник Рейнгард, после чего были подняты флаги сначала под звуки аргентинского гимна аргентинский, а затем под величественные звуки русского народного гимна Боже Царя Храни — русский. \*)

После команды «Господа офицеры» и «Разойдись» все кадеты в роли хозяев занялись размещением гостей (около 60 человек) и представителями других организаций за богато уставленные столы стараниями кадетских дам во главе с Натасей Якимович и Динной Юргенс, разными яствами в зале церковно-приходской школы, находящейся при церкви, любезно представленном отцом Владимиром Шленевым.

Когда все присутствующие заняли свои места была пропета молитва, а затем председатель О.К.О. сказал прекрасную речь, бурно покрытую аплодисментами, и предложил пропеть песнь «Дворянского полка» (Братья все в одно моленье), что и было исполнено. Перед тем, как начать, ставшую традиционной, переключку корпусов, выступили с приветственным словом представители РОВСА, институтков, гимназистов и Кают-компаний. Председатель прочел много письменных поздравлений и приветствий, как из Аргентины, так и из разных стран кадетского рассеяния, что лучше всего подтвердило кадетский девиз: «Рассеяны, но не рассторгнуты».

Во время «переключки» все чаще слышался ответ — «отсутствует», то есть не находилось представителя того, или другого корпуса. Преобладали, конечно, кадеты Донцы, Крымцы и Княжескоконстантиновцы.

Несмотря на то, что ряды наши с каждым годом редкуют, отраднo отметить, что Аргентинское О.К.О. следуя постановлению 3-го Съезда Кадет Зарубежных кадетских корпусов пополняет свои ряды молодежью — детьми и внуками кадет. На описываемом нами юбилее был устроен специально для молодежи большой отдельный стол, среди которых было и 6 русских юношей — аргентинских кадет в парадной форме, 5 сухопутного кадетского корпуса и 1 морского (в Аргентине 5 сухопутных и 2 морских Кадетских Корпуса). Двое из аргентинских кадет и один из молодежи постановлением правления были приняты в действительные члены О.К.О., о чем председатель сообщил всем присутствующим, что составило глубокое впечатление. Родители молодежи находились среди приглашенных гостей и в свою очередь благодарили председателя за заботу о «нашей смене».

Перед тем, как окончить офицерскую часть председатель О.К.О. вручил Жоржу Бордокову, кадету Крымского кадетского корпуса прекрасно сделанный кубок с соответствующей надписью и вделанным знаком О.К.О. за бессменное, бескорыстное и жертвенное 25-летнее выполнение должности казначея Объединения, что было покрыто бурными овациями всех присутствующих.

Этим была закончена официальная часть, после чего началось пение кадетских и военных песен.

Большое впечатление на присутствующих оставило стихотворение «Кадетской поэсссы» Ноны Белавиной «Без берёз»... с большим чувством продекламированное Аней Дубина, дочерью Н. Дубина, кадета Княжескоконстантиновца. Многие наши дамы прослезились, вспомнив институт, Белую Церковь, каштаны... Вторым замечательным выступлением была декламация собственного стихотворения «На крестном пути» Тамарой Захаржевской, супругой Толи Захаржевского, кадета Донского Корпуса.

В дружеских беседах, воспоминаниях за бокалом вина незаметно пролетело время до 7 часов вечера, когда присутствующие начали расходиться, унося с собой впечатления этого дня, воскресившего так ярко ушедшую молодость, родной корпус, который воспитал столько поколений российских кадет в незыблемом девизе:

РАССЕЯНЫ, НО НЕ РАССТОРГНУТЫ!!!

\*) Звукпередачей прекрасно руководил Н. Дубина, кадет 1-го русского В. Кн. К. К. Кад. К-са.

## КОНЦЕРТ ЕЛЕНА САМСОНОВОЙ

10-го июня с. г. в зале «Instituto Italiano de Cultura» (Entidad Oficial del Estado Italiano en la República Argentina) состоялось выступление прошедшее с большим успехом известной русской певицы в Буэнос Айресе Елены Самсоновой, которая исполняла произведения итальянских композиторов XVIII века, а также оперные арии. Аккомпанирующей была Хулия Инэс Манципу, которая в начале программы также выступила в качестве концертантки, прекрасно исполнившей на рояли несколько классических произведений.

П. САВЕЛЬЕВ

## КАЛИТА

«Наша Страна» — надпартийная русская газета, которая отказавшись от публикации беллетристических произведений, предоставляет свои страницы для серьезных политических, исторических и экономических материалов, как русских так и иностранных, переведенных или пересказанных на русский язык. Ее издание — именно сейчас, больше чем когда-либо — представляется совершенной необходимостью.

«Наша пресса это — кровеносные сосуды, снабжающие даже самые отдаленные «члены» нашего российского Зарубежья питательным материалом для мозга и кислородом для души». (Иван Солоневич).

«Наша Страна» могла бы, в первую очередь, оказать существенную помощь тем мыслящим силам в СССР, которым закрыты пути в советские архивы.

«Наша Страна» это тот оселок, на котором русские почвенники по обе стороны Занавеса могут оттачивать свое мировоззрение. Она может помочь выработке нового общественного сознания России.

Народно-монархический орган смело, неустанно, настойчиво напоминает, что свобода для себя и для своих — это и есть начало деспотизма, что без терпимости к инакомыслящим настоящей свободы быть не может, потому что в последней необходим известный минимум самопожертвования.

Поэтому народно-монархический орган и продолжает (с времен софийского «Голоса России») печатать несходные, а порой и противоречивые материалы.

Еще в пятидесятых годах Иван Солоневич, Борис Баширов и другие националисты — новые эмигранты яростно критиковали и опровергали теорию Михаила Корякова о «кроличьей» природе подсоветского человека. И все мы возмущались. И, разумеется, с коряковщиной не соглашались.

Не так давно английский этнолог Г. Гарер заключил, что «слишком тесное пленение русских детей предопределяет у взрослых их историческую «спеленугость» по отношению к власти». И все мы возмущались. И конечно не соглашались с такой версией.

А теперь когда сам Солженицын в первой главе «Архипелага» описал «спеленугость» подсоветских граждан перед террором и даже в точности употребил коряковскую терминологию — «кролики» — сомнением больно полоснуло сердце.

Но может быть кто-нибудь опровергнет Солженицына?

Антихристианский «философ» Лев Толстой считал Шекспира бездарностью. Для масонского писателя Бернарда Шоу — Шекспир был «общим местом», «избитыми истинами».

Не лишены интереса параллели.

Ирландского поэта Вильяма Иейтса называют главным английским поэтом XX-го века. Это тот Нобелевский лауреат, который в наш фальшивый пацифистский век осмелился провозгласить такие строки:

Мы те, за кого молился Митчелл:  
«Дай Бог войны в наш век — а не мира!»

А знаете, — когда уже все сказано: Безумно наше земное плавание. И даже самый мудрый сердцем В бою в лицо смеется смерти... Великолепное предсмертное наставление Иейтса ирландским поэтам («Под горою Бен-Бульбен») полно проникновенной, неистовой любви к своему народу, к своей стране.

Ирландские поэты — ступайте на село,

Всмотритесь в старое, учите ремесло!

Наплюйте на сегодняшнюю моду,

Служите милому ирландскому народу!

Монаха, опишите, селянина,

Как виски пьют, как месяц люди

глину,

Как лорды с леди забавлялись,

И как за этот край сражались,

И как мы семьсот лет прожили, —

И тех, кто головы сложили,

И как в Ирландии все мило —

Холмы, долины — и могилы.

Под горою Бен-Бульбен  
Билл Иейтс покоиться будет.  
Тут церковка, тут и кладбище,  
И крест у дороги в Драмклиффе.  
Ни мрамора нету, ни вазы,  
А вместо трагической фразы:  
ВСЕ ЖИЛИ — БЫЛИ  
ВСЕ — ПОМРЕМ  
СКАЧИ, ГОНЕЦ СВОИМ ПУТЕМ!

«Кто потерял душу, тот потерял Россию. Поэтому можно жить в Зарубежье и оставаться русским, и можно жить в России и перестать быть русским...» (Самиздатовский автор Иван Русланов).

В восьмидесятых годах прошлого века в «Новом Времени» была помещена статистика политических преступлений в России, составленная по официальным данным. Оказывается, что с 1866 года по 1883-ий состоялось 20 политических процессов, на которых фигурировало 382 человека. По общественному положению преступники распределялись следующим образом: дворян 161 (128 мужчин и 43 женщины), или около 40 процентов; купеческого сословия 23 (19 мужчин и 4 женщины), или 4%; мещан 44 (37 мужчин и 7 женщин) т. е. около 12%; крестьян 42 (40 и 2) или 11%; духовного звания 34 (30 и 4) т. е. около 9%.

«Идея не могущая воплотиться в слово — плохая идея. Слово не могущее превратиться в дело — плохое слово». (Честертон).

К полемике о том, является ли СССР действительно врагом Израиля. Выходящая в столице Англии газета «Лондон Экспресс» 9 октября п. г. выступила с сенсационным сообщением о том, что СССР предупредил Израиль за три дня до начала военных действий о готовности Египта и Сирии к крупному наступлению.

Предупреждение Кремля было недвусмысленным, но на следующий день СССР явно подкрепил его тем, что организовал на 20-ти самолетах массовую эвакуацию своих военных советников вместе с их семьями из Сирии и Египта. Эвакуация была проведена таким образом, чтобы в Израиле полностью поняли бы ее значение.

«Люди — члены великого незримого человеческого братства, и коль скоро канам удалось объединиться, пора, наконец, этим заняться и авелям».

«Выдержит лишь тот, кто способен извлекать все необходимое для жизни... Жаркая молитва питает дух, а дух помогает телу. Надежда на Бога, мир в душе помогают...» («Записки Сологдина» Дмитрия Панина).

«Солженицын — человек уникальной энергии, и сама природа его создала так, что он не знал усталости. Он частенько терпел из вежливости наше общество, про себя жалея часы, пропавшие из-за такого времяпрепровождения, но зато, когда был в ударе или разрешал себе поразвлекаться — мы получали истинное наслаждение от его шуток, острот и выдумок. В таких случаях румянец у Сани усиливался, нос белел и становился как-бы вылепленный из алебаstra. Не часто выходило наружу и другое его качество — присущий ему юмор. Но разрешал он себе это, увы крайне редко, в самом узком кругу и только тогда, когда видел, что это не идет в ущерб его занятиям». (Дмитрий Панин, «Записки Сологдина»)

«Защищать Россию книгами». Вот три новые книги блестяще служащие этой цели: «Архипелаг ГУЛАг» Александра Солженицына (недавно вышло ее испанское издание — Plaza y Janés — продающееся по весьма сносной цене); «КГБ — секретные агенты советской секретной полиции» (книга Джона Баррона, изданная Ридерс Дайджестом) и «Операция Килевания» Джулиуса Эпштейна, исследования которого восхваляет Солженицын в «Архипелаге». Защищайте Россию этими книгами!

П. САВЕЛЬЕВ



# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

В. В. ОРЕХОВ

Нам пишут из Брюсселя:

В июньском номере журнала «Часовой» напечатано заявление его редактора В. В. Орехова, озаглавленное «Неудавшаяся советская провокация».

«Незадолго до высылки А. И. Солженицына — написал В. В. Орехов в этом заявлении — я получил два письма из Чехословакии, написанные его почерком, который мне был известен. В этих письмах сообщалось, что переписку с ним следует вести по двум адресам его друзей в Праге и указывались эти адреса».

В этих двух письмах говорилось, что «так будет надежнее». Никакие политические вопросы в них не затрагивались и лишь было предложено посетить этих друзей в Праге или же прислать к ним доверенного человека. От этих двух «чехов» я также получил четыре письма.

Никакого сомнения в том, что эти письма исходили от А. И. Солженицына у меня не было. Естественно, меня удивило приглашение в Прагу, куда я бы никогда не поехал, но, конечно, мог бы в какой-то степени использовать этот способ связи с А. И. Солженицыным.

По приезде А. И. Солженицына в свободный мир выяснилось, что письма эти исходили не от него, а почерк его был классически подделан и сам А. И. Сол-

женицын был поражен ловкостью этой подделки, особенно, его подписи.

А. И. Солженицын решил, для разоблачения очередной советской провокации, опубликовать эти письма, которые мною были ему доставлены, с воспроизведением их клише, в крупнейшем американском журнале «Тайм».

Совершенно несомненно, что эта провокация преследовала цель так или иначе заманить меня в ловушку и устроить новую историю «Треста», а после этого создать «легенду» — связь Солженицына с «белогвардейцами», устройство заговора против советского режима».

Во второй части того же заявления В. В. Орехов сообщил, что к нему «три раза подсылались подставные лица, приглашавшие меня посетить Советский Союз, где, мол, все изменилось и где мне обеспечивалась полная неприкосновенность».

## «ВОЕННЫЕ ПРЕСТУПНИКИ»

Нам пишут из Нью Йорка:

Управление по делам иммиграции и натурализации в Вашингтоне опубликовало список 37 лиц, обвиненных в совершенных в годы Второй мировой войны «военных преступлениях». Из них 12 — натурализованные американские граждане, остальные — иностранцы, ставшие постоянными резидентами Соединенных Штатов. Предъявленные этим 37 лицам обвинения были предметом расследований, не подтвердивших в большинстве случаев факта каких-либо преступлений. Из упомянутых 37 лиц двадцать один человек — бывшие латвийские граждане. Наиболее известные из включенных в список лиц: управля-

ющий румынской епархией автокефальной православной Церкви в Америке архиепископ Валериан (Триф), бывший министр юстиции в хорватском правительстве усташей Андрей Артюкович и известный германский ученый Губерт Штрюкгольд, состоявший в течение многих лет на службе американского космического центра и посвященный во многие тайны американской космонавтики.

Сообщение Управления по делам иммиграции и натурализации — ответ на заявление состоящей членом Палаты Представителей американского Конгресса Елизаветы Хольцман, представившей Управлению список 73 «нацистских военных преступников», составленный ею на основании сведений, полученных от Всемирного Еврейского Конгресса, от газеты «Морнинг Фрайхейт», от возглавлятеля существующего в Вене еврейского центра по розыску «военных преступников» Симона Визенталя, от Центра по делам русских евреев, от Объединения бывших заключенных Рижского гетто и от еврейской Антидиффамационной Лиги.

## ЕВРЕЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Организованная еврейскими организациями в Нью Йорке демонстрация под лозунгом «солидарности с советскими евреями» привлекла около ста тысяч участников, из которых подавляющее большинство были евреями. В демонстрации участвовали, однако, и представители христианского духовенства нескольких вероисповеданий, в том числе католический священник Роберт Дриган, совмещающий принадлежность к католическому клиру со званием конгрессмена. Содержавшее выражение сочувствия целям демонстрации заявление губернатора штата Нью Йорк Вильсона, католика, было оглашено генеральным прокурором штата Левковицом, евреем. Одним из участников заявления был сенатор Генри М. Джексон, автор законопроекта, поставившего предоставление Соединенными Штатами Советскому Союзу прав наиболее благоприятствуемой стороны в торговых отношениях между обеими странами в зависимости от согласия СССР на беспрепятственную эмиграцию евреев.

## Розыски

Анна Хорошилова разыскивает брата Анатолия Владимировича Хорошилова, рожд. в 1913 году.

Лиц, знающих что-либо о нем, просят сообщить по адресу: Anna Horoschilow, Falucho 710 Villa Ballester, Prov. Bs. As. Argentina. Tel. 768 - 7450

## анатолий степанович горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martinez - T. E. 798 - 0307  
CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892  
MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699  
Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье. Землякам скидка.

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

## Доктор

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ

принимает: вторник и четверг от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы. Pueyrredón 443, Villa Ballester четыре квартала от станции. T. E. 768 - 5113

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Docenta de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasonico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88 - 3605

## РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА

### ПОЛУЧЕНЫ НОВЫЕ КНИГИ И ЖУРНАЛЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭРМИТАЖ. живопись. (Альбом, цветн. изд.)	45,00
ЕСЕНИН С. — Стихотворения. Поэмы. 380 стр. Изд. для под.	15,50
ВЕРН Жюль. — Пятнадцатилетний капитан. Цветн. рис.	9,50
РЕШИН Е. Г. — Генерал Карбашев. 404 стр.	8,00
ОСТРОВСКИЙ А. Н. — Проза и пьесы. 575 стр.	12,00
СВЕТ Я. Христофор Колумб. 366 стр.	9,50
ХАНЗАДЯН С. — Мхитар Спарпет. Истор. роман. 750 стр.	16,00
ЧЕХОВ А. — Повести. Рассказы. Пьесы. Изд. для под. 600 стр.	12,00
БУНИН И. — Стихотворения. Повести, Рассказы. Цветн. рис. 526 стр.	15,50
Изд. для подарка	15,50
СКОТТ В. — Пуритане. Легенда о Монрозе. 684 стр.	25,00
ПОЭЗИЯ И ПРОЗА ДРЕВНЕГО ВОСТОКА. 736 стр.	25,00
ИРАНО-ТАДЖИКСКАЯ ПОЭЗИЯ. Цветн. рис. 622 стр. Изд. для под.	22,00

### ЖУРНАЛЫ

«Часовой», «Техника молодежи», «Наука и жизнь», «Природа», «Спутник» (Русский «Дайджест»).

Книги высылаются по заказу в провинцию и во все страны мира.

Цены даны в новых аргентинских песо.

Пересылку оплачивает покупатель.

WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES  
Тел. 771-5964

Третьим изданием вышел в свет и поступил в продажу капитальный труд

Ивана Солоневича

## Народная Монархия

Все пять частей в одном томе.

Заказы направлять:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dep. 10.  
Buenos Aires (30). Argentina

Цена в Аргентине — 70,00 песо,  
в США и других странах — 7 американских долларов

В ИЗДАТЕЛЬСТВЕ

YMCA - PRESS

11, rue de la Montagne Ste Genevieve, Paris 5

ВЫШЛИ В СВЕТ НОВЫЕ КНИГИ

## А. И. СОЛЖЕНИЦЫНА

АРХИПЕЛАГ ГУЛАГ 1918 — 1956

(Опыт художественного исследования) — \$ 8,55

ПИСЬМО ВОЖДЯМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — \$ 1,60

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

DOCTORA

ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА

ШПАКОВСКАЯ-ПИСКОРНО

ODONTOLOGA

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов

Бор-машина Ultrasonico

Искусственные зубы

Рентгеновские снимки

Прием: понедельник, вторник и

пятница с 15 до 21 часа.

Суббота — с 14 до 18 часов

Mendoza 1857 (entre España y Roca).

San Miguel, Prov. Bs. As.